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اخزجبس انضلاصٙ انضبَٙ فٙ انؼهٕو انفٛضٚبئٛخ 

 :انزًشٍٚ الأٔل 

 

Hيحهٕل حًغ كهٕس انًبء  
+
(aq) + Cl

- 
(aq) فُٛزظ غبص صُبئٙ انٓٛذسٔعٍٛ ( انزٕرٛبء) نٗ انضَك ٚؤصش عH2(g) 

Znٔ رزشكم انشٕاسد 
2+

 (aq)     .

يٍ V= 100ml يٍ يغحٕق انضَك فٙ ثبنٌٕ ٚحزٕ٘ ػهٗ حغى      m= 2,3 gَؼغ كزهخ  t = 0ػُذ انهحظخ 

.  CA = 0,2mol/Lيحهٕل كهٕس انًبء رشكٛضِ انًٕنٙ 

f(t)  [ Zn =عى انجٛبٌْزا انزحٕل رًكٍ يٍ سيزبثؼخ رـٕس  إٌ
2+

] . 

 .أكزت يؼبدنخ انزفبػم انًًُزط نهزحٕل  -1

ػٍٛ انًزفبػم انًحذ صى . لذو عذٔلا نزمذو انزفبػم -2

Zn ]اعزُزظ ػلالخ ثٍٛ  
2+

]  ٔX .  

 ػشف صيٍ َظف انزفبػم صى ػٍٛ لًٛزّ -3

                                                                      t = 0ػٍٛ انغشػخ انحغًٛخ نهزفبػم ػُذ انهحظخ   -4

.   t = t1/2صى ػُذ انهحظخ 

 

 

 

 

 

: انزًشٍٚ انضبَٙ 

 

SO3)يٍ يحهٕل كجشٚزٛذ انظٕدٕٚو  V1= 30mlًَضط حغًب 
2-

 +2Na
+

) 

 =C2يٍ يحهٕل حًغ الاٚضبَٕٚك رشكٛضِ انًٕنٙ  V2= 30mlحغًب ٔ  C1= 0,1mol/Lرشكٛضِ انًٕنٙ 

0,1mol/L 

. ل انحبدس أكزت يؼبدنخ انزفبع -1

 .لذو عذٔلا نزمذو انزفبػم  -2

 .(  Xf=Xéqػُذ حبنخ انزٕاصٌ َؼزجش )  τثذلانخ  Qrfػجش ػٍ  -3

 .اعزُزظ فٙ انششٔؽ انزغشٚجٛخ َغجخ انزمذو انُٓبئٙ  K=251ْٕ انزٕاصٌ انًٕافك نهزفبػم  صبثذػهًب أٌ  -4

CH3COOH / CH3COO)أعبط  –رؼـٗ انضُبئٛبد حًغ 
-

  )  ،( 
2-

/ SO3  
-

 HSO3 . ) 

 

: انزًشٍٚ انضبنش 

 

يٕطٕنخ ػهٗ انزغهغم يغ يٕنذ رٕرش ، لٕرّ انًحشكخ  Ω r= 25 ٔ يمبٔيزٓب انذاخهٛخ L=100mHٔشٛؼخ رارٛزٓب 

.  Kَغهك انمبؿؼخ  t= 0، ػُذ انهحظخ  Ω R= 150 ٔ َبلم أٔيٙ يمبٔيزّ K، لبؿؼخ  E=6Vانكٓشثبئٛخ   

ثًشبْذح ػهٗ ساعى الاْزضاص انًٓجـٙ رغٛشاد انزٕرش  أسعى يخـؾ انذاسح ، يٕػحب انزٕطٛلاد انزٙ رغًح -1

( .  YBانًذخم )  حانٕ شٛغٔ كزنك ثٍٛ ؿشفٙ (  YA انًذخم ) ثٍٛ ؿشفٙ انًٕنذ 

 . Kػُذ غهك انمبؿؼخ  i(  t) انًؼبدنخ انزفبػهٛخ انزٙ ٚحممٓب   أٔعذ -2

i(t)=( E/(r+R))[ 1 – e :أٌثٍٛ  -3
 –t/τ

 L/r+R  τ =ْٙ حم نهًؼبدنخ انزفبػهٛخ يغ  [ 

  )τ        i(5 τ)       i(3 τ)      i(2 τ)     i    (أحغت -4

  τ  i(5    (رحمك يٍ أٌ شذح انزٛبس فٙ انُظبو انذائى يغبٔٚخ إنٗ -5     

 .َبلش انًُحُٗ انجٛبَٙ  .  i =f(t) أسعى انًُحُٗ انجٛبَٙ  -6     

 

 



: انزًشٍٚ انشاثغ 

.  α إشؼبػبدع انجٕنَٕٕٛو ٚش  :دساعخ ػُظش انجٕنَٕٕٛو 

α  ٔHe 2انشيضاٌ  -1
4

 .َؼـٙ يغزخشعب يٍ انغذٔل انذٔس٘ .يزـبثمبٌ  

At Po Bi Pb Th  انشيض

انؼذد انزس٘  81 82 83 84 85

 

 يبيؼُٗ َٕاح يشؼخ ؟ - أ

 ؟ 210يبْٕ رشكٛت َٕاح انجٕنَٕٕٛو  - ة

 .أكزت انًؼبدنخ انًًضهخ نزفكك ْزِ انُٕاح ، يجُٛب لٕاٍَٛ الاَحفبع  - ط

نؼذد الإَٔٚخ  N0، َشيض ة  tالإَٔٚخ انًشؼخ نؼُٛخ يٍ انجٕنَٕٕٛو غٛش يزفككخ فٙ انزبسٚخ ػذد  N(t)نٛكٍ  -2

 :ٔ ػذاد سلًٙ ثبعشاء انمٛبعبد انًذَٔخ فٙ انغذٔل انزبنٙ   αٚغًح كبشف أشؼخ .  t=0الأطهٙ ػُذ 

 t(jours)انضيٍ  0 40 80 120 160 200 240

0,30 0,37 0,45 0,55 0,67 0,82 1 N(t)/N0 

        Ln[ N(t)/N0 ]-   

 .أكًم انغذٔل  - أ

 .ثبخزٛبس عهى سعى يُبعت  ln N(t)/N0 = f(t)–أسعى ػهٗ ٔسق يهًٛزش٘ انًُحُٗ  - ة

َٕاح يشؼخ ، ْم ْٙ رزـبثك يغ  N0ركش ثمبٌَٕ انزُبلض نؼذد الإَٔٚخ غٛش انًزفككخ نؼُٛخ رحزٕ٘ فٙ انجذاٚخ  - ط

 . إعبثزكانزًضٛم انجٛبَٙ انغبثك ؟ ػهم 

 نهجٕنَٕٕٛو  الإشؼبػٙصبثذ انُشبؽ  λٔػٍٛ انًُحُٗ  أحغت يٛم - د

. ٔ أحغجّ  t1/2أػؾ ػجبسح صيٍ َظف انؼًش نهؼُٛخ انزٙ ٚشيض نٓب  –ِ 

 

: انزًشٍٚ انخبيظ 

ٔ انُشبء ، عضٚئبد حًغ الأعزٛم عبنٛغٛهٛك  acétylsalicyliqueيكٌٕ يٍ حًغ الأعزٛم عبنٛغٛهٛك  الأعجشٍٚ

. نهزجغٛؾ  AH٘ ًٚكٍ كزبثزٓب انذ CH3-CO2-C6H4-COOHطٛغزٓب 

 Va = 100mlصى َأخز يُّ حغًب  AHيٍ يحهٕل حًغ  500mlَحؼش  500 الأعجشٍٚثٕاعـخ لشص يٍ  -

Na )َٔؼبٚشِ ثًحهٕل ْٛذسٔكغٛذ انظٕدٕٚو 
+
 + OH

-
Cb = 1,02 x 10رشكٛضِ انًٕنٙ  ( 

-1
 PH، لٛبط لٛى    

 .   PH = f(v)   ٔg(v) = dPH: ٚغًح ثشعى انًُحٍُٛٛ 

                           dV  

 .يغ انًحهٕل الأعبعٙ  AHأكزت يؼبدنخ رفبػم انًؼبٚشح نهحًغ   -1

 .نٓزا انزحٕل  Kأحغت صبثذ انزٕاصٌ  -2

حذد َمـخ انزكبفؤ يٍ انجٛبٌ ، صى ػٍٛ  -3

 .  ( Véq , PHE) إحذاصٛزٓب

،  AHأحغت رشكٛض انًحهٕل انًؼبٚش  -4

 .صى أحغت كزهخ انحًغ فٙ انمشص 

 . ‹‹ 500الأعجشٍٚ  ››عًٛخ ثشس انذ -5

فٙ حبنخ اعزؼًبل انًؼبٚشح انهَٕٛخ يبْٕ  -6

 .ثشس. انكبشف انًهٌٕ فٙ ْزِ انؼًهٛخ 

: انًؼـٛبد 

 PKA (AH/A
-
) = 3,5 

    PKe ( H2O/ OH 
-
) =14 

 

 

 

 

ثبنزٕفٛك 
 ثٕنحٛخ ػجذ انغُٙ:يبدحأعزبر ال                                                                                


